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ВСТУП 
    Слов`янська     загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів  № 17 за Статутом є комунальним 

загальноосвітнім закладом і знаходиться у комунальній власності територіальної громади 

м.Слов`янськ,  працює в режимі однозмінного 5-денного навчального тижня, з українською мовою 

навчання. Станом на 01.09.2021  в школі навчається  635  учнів  в 24  класах. Освітній процес 

здійснюється в дистанційній формі. 

    Слов’янська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 17-навчальний заклад що забезпечує 

загальноосвітню підготовку та розвиток здібностей і обдарувань учнів. У закладі створюються умови 

здобуття кожною дитиною якісної освіти відповідно до її інтелектуального потенціалу та творчих 

здібностей на основі впровадження сучасних навчально-виховних та управлінських технологій. 

   Освітня програма  Слов’янської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №17 Слов'янської  міської 

ради     Донецької області окреслює рекомендовані підходи до планування й організації єдиного 

комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових результатів навчання та 
сформованих компетентностей, визначених Державним стандартом освіти. 

Організація освітнього процесу в закладі 

  Відповідно до статті 16 Закону України «Про загальну середню освіту» 2022-2023 

навчальний рік розпочинається 01 вересня святом – День знань – і закінчується не пізніше 

1 липня. 

    Навчальні заняття організовуються за семестровою системою: 

І семестр – з 01вересня 2022 року по 23 грудня 2022 року; 

ІІ семестр – з 09 січня 2023 року по 03 червня 2023 року. 

Упродовж навчального року для учнів проводяться канікули: 

осінні – з 24 жовтня 2022 року по 30 жовтня 2022 року; 

зимові – з 24 грудня 2022 року по 08 січня 2023 року; 

весняні – з 27 березня 2023 року по 02 квітня 2023 року. 

         Освітня програма розроблена на виконання: 

 Закону України «Про освіту» (Прийняття від 05.09.2017. Набрання чинності 28.09.2017); 

 Закону України «Про повну загальну середню освіту» (Прийняття від 16.01.2020. Набрання      

чинності 18.03.2020 ), крім того: 

 Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова 

українська школа» на період до 2029 року (схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 

14.12.2016 № 988-р); 

 Державного стандарту початкової освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 

від 21.02.2018 № 87 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 24.07.2019 № 688), 

 Наказу Міністерства освіти і науки України від 08.10.2019 року № 1272 «Про затвердження 

типових освітніх програм для 1-2 класів закладів загальної середньої освіти»; 

 Наказу Міністерства освіти і науки України від 08.10.2019 року № 1273 «Про затвердження 

типових освітніх програм для 3-4 класів закладів загальної середньої освіти»; 

 Наказу МОН України №405 від 20.04.2018 "Про затвердження типової освітньої програми закладів 

загальної середньої освіти ІІ ступеня". 

 Наказу МОН України №408 від 20.04.2018 "Про затвердження типової освітньої програми закладів 

загальної середньої освіти ІІІ ступеня". 

 Наказу МОН України №1493 від 28.11.2019 р. «Про внесення змін до типової освітньої програми 

закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня». 
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 Наказ МОНУ № 1146 від 16 вересня 2020 рр  «Про затвердження методичних  рекомендацій 

щодо оцінювання результатів навчання учнів третіх і четвертих класів НУШ». 

 Наказ МОНУ № 1480 від 30.11.2020 р. «Про затвердження Методичних рекомендацій з питань 

формування внутрішньої системи забезпечення якості освіти у ЗЗСО». 

 Наказ МОНУ № 235 від 19 лютого 2021 рр  «Про затвердження типової освітньої програми  для 5-

9 класів ЗЗСО» 

 
Освітня програма визначає: 

 загальний обсяг навчального навантаження, 

 перелік, зміст, тривалість і взаємозв’язок освітніх галузей та/або предметів і можливі взаємозв’язки 

окремих предметів, факультативів, курсів за вибором тощо, зокрема їх інтеграції, а також логічної 

послідовності їх вивчення (за Типовою освітньою програмою для закладів загальної середньої освіти 

під керівництвом Савченко О.Я.); 

 очікувані результати навчання здобувачів освіти; 

 рекомендовані форми організації освітнього процесу ; 

 опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти; 

 вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією освітньою програмою. 

 
         Освітня програма  Слов’янської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №17 складається з 5-ти 
частин та додатків до них: 

 Освітня програма І ступеня (1- 2 класи); 

 Освітня програма І ступеня (3- 4 класи); 

 Освітня програма ІІ ступеня ( 5 класи НУШ) 

 Освітня програма ІІ ступеня (6-9 класи); 

 Освітня програма ІІІ ступеня (10-11 ті класи.). 

 

Освітня програма 

Слов’янської загальноосвітньої школи I-III ступенів №17 

Слов’янської міської ради Донецької області 

І ступеня.  

Цикл І - адаптаційно-ігровий (1-2 класи) 
  

    Освітня програма ЗОШ № 17 І ступеня (початкова освіта, 1-2 класи) розроблена на основі Типової 

освітньої програми для 1-2 класів, на виконання Закону України «Про освіту» та постанови Кабінету 

Міністрів України від 21.02.2018 №87 «Про затвердження Державного стандарту початкової освіти 

(у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 24.07.2019 № 688); наказу Міністерства освіти 

і науки України від 08.10.2019 року № 1272 «Про затвердження типових освітніх програм для 1-2 

класів закладів загальної середньої освіти»;  листа Міністерства освіти і науки України                              

« Інструктивно-методичні рекомендації щодо організації освітнього процесу та викладання 

навчальних предметів у закладах загальної середньої освіти у 2022/20223 навчальному році». 

Оновлено зміст освітньої програми для початкової школи у частині питань цивільного захисту, 

поводження з вибухонебезпечними предметами, у зв'язку з масовим вторгненням збройних сил 
російської федерації в Україну (наказ МОН від 12.08.2022 № 743-22). 
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    Освітня програма початкової освіти ЗОШ № 17 (далі - освітня програма) окреслює рекомендовані 

підходи до планування й організації закладом освіти єдиного комплексу освітніх компонентів для 

досягнення учнями обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом базової 
та повної загальної середньої освіти (далі - Державний стандарт). 

     У 2022/2023 навчальному році освітній процес у 1–4-х класах спрямовано на реалізацію 

Державного стандарту початкової освіти з урахуванням досягнень та викликів за результатами 

впровадження реформи загальної середньої освіти відповідно до Концепції «Нова українська 

школа». Пріоритетності набуває організаційне забезпечення таких напрямів освітньої діяльності: 

  організація освітнього процесу в умовах дистанційної  форми навчання; 

- за умов використання дистанційної форми  навчання посилюється значущість навчання щодо 

безпеки в інтернеті; 

  підвищення результатів навчання учнів 1-4 класів засобами компетентнісно орієнтованого 

навчання на засадах індивідуального й диференційованого підходів; 

  посилення національно-патріотичного виховання, формування громадянської позиції;  

 посилення заходів безпеки життєдіяльності, зокрема просвіта щодо цивільного захисту; 

  психологічний супровід освітнього процесу в умовах воєнного й післявоєнного часу. 
Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна тривалість і можливі взаємозв’язки 

освітніх галузей, предметів, дисциплін. 

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 1-х класів закладів загальної середньої освіти 
складає 23 години на тиждень ( 805 годин/навчальний рік). 

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 2-х класів закладів загальної середньої освіти 
складає  25 годин на тиждень (875 годин/навчальний рік). 

Відповідно до чинного законодавства при визначенні гранично допустимого 

навантаження учнів враховані санітарно-гігієнічні норми та нормативна тривалість 

уроків у 1 класі – 35 хвилин, 2 – 40 хвилин. 

  Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у навчальних планах закладу 
загальної середньої освіти І ступеня (далі - навчальний план). 

   У ЗОШ № 17 передбачено варіант навчального плану початкової школи, який відповідає типовій 

освітній програмі, розробленій під керівництвом О. Я. Савченко, затвердженій наказом Міністерства 

освіти і науки України від 08.10.2019 року № 1272 «Про затвердження типових освітніх програм для 

1-2 класів закладів загальної середньої освіти» Навчальний план містить інваріантну складову, 

сформовану на державному рівні, обов'язкову для всіх закладів загальної середньої освіти незалежно 

від їх підпорядкування і форм власності. Повноцінність початкової освіти забезпечується 

реалізацією як інваріантної, так і варіативної складових, які в обов’язковому порядку фінансуються 
з бюджету. 

З метою виконання вимог Державного стандарту навчальні плани ЗОШ № 17 містять усі предмети 
інваріантної складової, передбачені обраним варіантом навчальних планів цієї освітньої програми. 

Перелік, зміст, тривалість і взаємозв’язок освітніх галузей 

Освітню програму  Слов’янської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 17 для І ступеня укладено 
за основними освітніми галузями. 

Мовно-літературна, у тому числі: 

     Українська мова та література) (МОВ ); 

      Іншомовна освіта (ІНО). 

Математична (МАО) 

Природнича (ПРО) 
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Громадянська та історична (ГІО) 

Технологічна (ТЕО) 

Інформатична (ІФО) 

Соціальна і здоров’язбережувальна (СЗО) 

Мистецька (МИО) 

Фізкультурна (ФІО) 

    Компетентнісний потенціал кожної освітньої галузі забезпечує формування всіх ключових 
компетентностей. 

Для кожної освітньої галузі визначено мету та загальні результати навчання здобувачів освіти 

в цілому. За ними впорядковано обов’язкові результати навчання здобувачів освіти, які є 
основою для їх подальшого навчання на наступних рівнях загальної середньої освіти. 

 Очікувані результати навчання здобувачів освіти 

 

Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті початкової освіти, 

визначено завдання, які має реалізувати вчителька у рамках кожної освітньої галузі. Очікувані 

результати навчання здобувачів освіти подано за змістовими лініями і співвіднесено з 

обов’язковими результатами навчання першого циклу, визначеними Державним стандартом 

початкової освіти, описані в програмах кожної освітньої галузі. У кожній освітній галузі 

виокремлено змістові лінії, які реалізовуються паралельно та розкриваються через «Пропонований 

зміст», який окреслює можливий навчальний матеріал, на підставі якого будуть формуватися 

очікувані результати навчання та відповідні обов’язкові результати навчання. 

Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, визначено завдання, 

які має реалізувати вчитель у рамках кожної освітньої галузі. Результати навчання повинні робити 

внесок у формування ключових компетентностей учнів, окреслених Типовою освітньою 

програмою. Спільними для всіх ключових компетентностей с такі вміння: читання з розумінням, 

уміння висловлювати власну думку усно i письмово, критичне та системне мислення, творчість, 

ініціативність, здатність логічно обґрунтовувати позицію, вміння конструктивно керувати 

емоціями, оцінювати ризики, приймати рішення, розв'язувати проблеми, співпрацювати з іншими 

особами. 

   Формуванню ключових компетентностей сприяє встановлення та реалізація в освітньому процесі 

засад інтеграції, міжпредметних i внутрішньо предметних зв’язків, використання яких посилює 

пізнавальний інтерес учнів до навчання i підвищує рівень їхньої загальної культури, створює умови 

для систематизації навчального матеріалу i формування цілісного світогляду. Необхідною умовою 

формування компетентностей є діяльнісна спрямованість навчання, яка передбачає постійне 

включення учнів до різних видів педагогічно доцільної активної навчально-пізнавальної 

діяльності, а також практична його спрямованість. 

No 

з/п 

Ключові 

компетентності 

 

Компоненти 

1. Вільне володіння 

державною мовою 

Уміє усно і письмово висловлювати свої думки, 

почуття, чітко та аргументовано пояснювати факти, а 

також любов до читання, відчуття краси слова, 

усвідомлення ролі мови для ефективного спілкування та 

культурного самовираження, готовність вживати 

українську мову як рідну в різних життєвих ситуаціях. 

2. Спілкування 

іноземними мовами 

Розуміє прості висловлювання іноземною мовою, 

спілкуватися нею у відповідних ситуаціях, оволодіння 

навичками міжкультурного спілкування. 
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3 Математична 

компетентність 

Уміє виявляти прості математичні залежності в 

навколишньому світі, моделює процеси та ситуації із 

застосуванням математичних відношень та вимірювань, 

усвідомлює роль математичних знань та вмінь в 

особистому і суспільному житті людини. 

4 Компетентності у 

галузі природничих 

наук, техніки і 

технологій 

Уміє пропонувати нові ідеї, самостійно чи в групі 

спостерігати та досліджувати, формулювати 

припущення і робити висновки на основі проведених 

дослідів, пізнавати себе і навколишній світ шляхом 

спостереження та дослідження. 

5 Інноваційність Учень/учениця відкритий до нових ідей, ініціює зміни у 

близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), 

формування знань, умінь, ставлень, що є основою 

компетентнісного підходу, забезпечує подальшу 

здатність успішно навчатися, відчуває себе частиною 

спільноти і брати участь у справах громади 

6 Екологічна 

компетентність 

Усвідомлює основи екологічного природокористування, 

дотримання правил природоохоронної поведінки, 

ощадного використання природних ресурсів, розуміючи 

важливість збереження природи для сталого розвитку 

суспільства. 

7 Інформаційно- 

комунікаційна 

 

компетентність 

Уміє опановувати основу цифрової грамотності для 

розвитку і спілкування, здатність безпечного та 

етичного використання засобів інформаційно- 

комунікаційної компетентності у навчанні та інших 

життєвих ситуаціях. 

8 Навчання впродовж 

життя 

Опановує уміннями і навичками, необхідні для 

подальшого навчання, організовує власне навчальне 

середовище, вміє здобувати нову інформації з метою 

застосування її для оцінювання навчальних потреб, 

визначає власні навчальні цілі та способи їх досягнення, 

навчання працювати самостійно та в групі. 

9 Громадянські та 

соціальні 

компетентності 

Усвідомлює рівні права і можливості, що передбачають 

співпрацю з іншими особами для досягнення спільної 

мети, є активним в житті класу і школи, поважає права 

інших осіб, уміє діяти в конфліктних ситуаціях, 

пов’язаних з різними проявами дискримінації, цінує 

культурне розмаїття різних народів та ідентифікацію 

себе як громадянина України, дбайливо ставиться до 

власного здоров’я і збереження здоров’я інших людей, 

дотримання здорового способу життя. Дає обґрунтовану 

оцінку особливостям життєдіяльності в 
демократичному суспільстві, презентує свою роль у 

його розвитку; висловлює свою громадянську позицію 

та свої погляди щодо різноманітних соціальних 

проблем як у власній країні, так і у світовому просторі; 

дискутує довкола питань про свою роль і місце у 

сучасному середовищі, обґрунтовуючи власні погляди 

конкретними прикладами із життя світової спільноти. 
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10 Культурна 

компетентність 

Долучається до різних видів мистецької творчості 

(образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом 

розкриття і розвитку природних здібностей, творчого 

вираження особистості. 

11 Підприємливість та 

фінансова грамотність 

Уміє застосовувати на практиці набуті знання; прагне 

до гідної соціальної та професійної самореалізації. 

Ініціативний, готовий брати відповідальність за власні 

рішення, вміє організовувати свою діяльність для 

досягнення цілей, усвідомлює етичні цінності 

ефективної співпраці, готовий до втілення в життя 

ініційованих ідей, приймає власні рішення. 

12 Здоров’я і безпека Уміє дискутувати довкола питань здоровя людини; 

усвідомлює вплив шкідливих звичок на здоровя 

людини; дотримується правил дорожнього руху, правил 

поведінки на воді та в інших місцях. 

 

Відповідно до вимог програми організація освітньої діяльності в 1 класах допоможе 

учням звикнути до шкільного життя. А саме: 

 

− навчальні завдання і час на їхнє виконання будуть визначатися відповідно до індивідуальних 

особливостей школярів; 

− навчальний матеріал буде інтегруватися в змісті споріднених предметів або вводитися до складу 

предметів у вигляді модулів; 

− навчання буде організовано через діяльність, ігровими методами як у класі, так і поза його 

межами; 

− найважливіше завдання вчителя – підтримувати в кожному учневі   впевненість і мотивацію до 

пізнання. 

    Запропонована в освітній програмі інтеграція забезпечує умови для формування в молодших 

школярів цілісної картини світу, здатності сприймати предмети і явища різнобічно, системно та 

визначати практичне застосування вивченого. 

   Починаючи з 1 класу, важливо навчити дітей працювати з різними джерелами інформації 

(графічною, текстовою, аудіо, відео), самостійно відшуковувати її за вказаними орієнтирами. 

Система роботи над реалізацією цього завдання передбачає включення завдань на формування 

умінь працювати з інформацією в усі навчальні предмети і курси. Цим забезпечується 

впровадження інтегративного підходу до організації освітнього процесу. Під час опрацювання 

інформації доцільно використовувати прийоми критичного мислення. 

     Інтеграція змісту та видів діяльності різних освітніх галузей у 2 класі відбувається навколо тем 

та проблемних питань природничого та соціокультурного змісту. Для забезпечення 

систематичності, наступності та послідовності щодо вивченого у 2 класі, пропонуються теми 

сформульовані шляхом укрупнення тих тем, що вивчалися у першому класі. Проте проблемні 

питання, через які реалізується кожна тема у другому класі, більш глибокі, філософські: вони 

передбачають осмислення набутих раніше знань та умінь на більш високому рівні узагальнення. 

Математичні та мовні уміння при цьому відіграють інструментальну роль та виступають засобами 

вирішення проблемних питань, ситуацій, пізнання світу, фіксації результатів дослідження. У 

навчальних програмах для 1-2 класів з української та іноземної мов, математики, мистецтва, 

фізичної культури окреслюється   поступовий розвиток умінь у межах кожної змістової лінії. 

   Зміст освіти в документі представлено в таких освітніх галузях: мовно-літературній, 
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математичній, природничій, технологічній, інформатичній, соціальній і здоров’язбережувальній, 

фізкультурній, громадянській та історичній, мистецькій. Кожна галузь описана через загальні 

результати навчання та обов’язкові результати навчання здобувачів освіти. 

Програмою передбачено, що освітня галузь «Мовно-літературна» реалізується в навчальних 

предметах «Українська мова», «Іноземна мова» та інтегрованому курсі «Я досліджую світ». 

Вивчення української мови в 1-2 класах передбачає часовий розподіл програмового матеріалу між 

предметом «Українська мова» та інтегрованим курсом «Я   досліджую світ». 

   Головними завданнями рідномовної освіти в початковій школі є: 

− виховання стійкої мотивації до читання та прагнення вдосконалювати своє мовлення; 

− сприяння індивідуальному самовияву учнів та взаємодії між ними через розвиток   

    комунікативних умінь, зокрема діалогічного мовлення, театралізацію; 

− розвиток уміння вдумливого читання і базових правописних умінь; 

− збагачення духовного світу учнів через естетичне сприймання творів художньої  літератури та  

   медіапродуктів; 

− розвиток уяви та творчого мислення учнів за допомогою творів літератури та мистецтва,  

   медіатекстів, театралізації, гри; 

− формування умінь опрацьовувати тексти різних видів (художні, науково-популярні, навчальні,  

    медіатексти); 

− розвиток здатності спостерігати за мовними явищами, експериментувати зі звуками, словами,  

   фразами, зокрема і в мовних іграх, для опанування початкових лінгвістичних знань і норм  

    української мови; 

− створення сприятливого мовного середовища у школі, зокрема й через пізнання сучасної дитячої  

   літератури різної тематики та жанрів. 

Метою вивчення української мови в першому класі є формування в учнів елементарних навичок 

читання і письма, розвиток мовленнєвих умінь, збагачення, уточнення та активізація словникового 

запасу, удосконалення фонематичного слуху, здійснення граматико-орфографічної пропедевтики. 

Метою вивчення української мови у другому класі є формування комунікативної, читацької та 

інших ключових компетентностей; розвиток особистості здобувачів освіти засобами різних видів 

мовленнєвої діяльності; здатності спілкуватися українською мовою для духовного, культурного і 

національного самовираження, користуватися ними в особистому і суспільному житті, 

міжкультурному діалозі; збагачення емоційно-чуттєвого досвіду, розвиток мовленнєво-творчих 

здібностей. 

    Метою іншомовної освіти є формування іншомовної комунікативної компетентності для 

безпосереднього та опосередкованого міжкультурного спілкування, що забезпечує розвиток інших 

ключових компетентностей і задоволення різних життєвих потреб дитини. Відповідно до 

окресленої мети, головними завданнями іншомовної освіти в початковій школі є: 

− здійснювати спілкування в межах сфер, тем і ситуацій, визначених цією програмою; 

− розуміти на слух зміст автентичних текстів; 

− читати і розуміти автентичні тексти різних жанрів і видів із різним рівнем розуміння змісту; 

− здійснювати спілкування у письмовій формі відповідно до поставлених завдань; 

− адекватно використовувати досвід, набутий під час вивчення рідної мови та інших навчальних  

    предметів; 

− використовувати в разі потреби невербальні засоби спілкування за умови дефіциту наявних  

   мовних засобів; 

− критично оцінювати інформацію та використовувати її для різних потреб; 

− висловлювати свої думки, почуття та ставлення; 

− ефективно взаємодіяти з іншими усно, письмово та за допомогою засобів електронного  

    спілкування; 

− обирати й застосовувати доцільні комунікативні стратегії відповідно до різних потреб; 

− ефективно користуватися навчальними стратегіями для самостійного вивчення іноземних мов. 
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Під час навчання іноземної мови першокласників учитель повинен враховувати відсутність 

попереднього навчального досвіду в учня, а тому - спиратись на досвід, набутий ним у дошкільний 

період. 

   Для ефективного навчання іноземним мовам учнів 1-2-х класів і для розвитку різноманітних 

здібностей дитини засобами іноземної мови враховано потреби учнів з різними стилями 

сприйняття: аудіалів, вербалів, візуалів та кінестетиків. Важливо навчити дітей працювати з 

різними джерелами інформації, самостійно відшуковувати її за вказаними орієнтирами. Під час 

опрацювання інформації доцільно використовувати прийоми критичного мислення. Тому вчителі 

застосовують різноманітні навчальні стратегії та стилі навчання, що допомагають кожному учневі 

усвідомити свій потенціал і проявити себе. 

      Завдання освітньої галузі «Математична» в 1-2-ому класі реалізуються через вивчення 

окремого навчального предмета «Математика» та включення програмового змісту з математики в 

інтегрований курс «Я досліджую світ». Головними завданнями математичної освітньої галузі у 

початковій школі є: 

− формування здатності розпізнавати серед повсякденних проблем ті, які можна розв’язати із  

    застосуванням математичних методів та способів; 

− розвиток уміння здійснювати дослідження, аналіз, планування послідовності дій для розв’язання  

   повсякденних проблем математичного змісту, зокрема й сюжетних задач; 

− формування та розвиток усвідомлених обчислювальних навичок; 

− вироблення вміння описувати побачене, почуте, прочитане за допомогою простих математичних  

   моделей; 

− формування відповідального ставлення щодо висування гіпотез, їх оцінювання, доведення або  

    спростування, обґрунтування свого вибору; 

− набування досвіду дослідження просторових відношень, форм об’єктів навколишнього світу,  

    конструювання площинних та об’ємних геометричних фігур; 

− розвиток уміння сприймати, перетворювати та оцінювати здобуту інформацію, використовуючи  

    різні джерела, зокрема й засоби інформаційно- комунікаційних технологій. 

Основною метою навчання математики є розкриття ролі математики для пізнання об’єктів, явищ, 

їх закономірностей та перспектив навколишнього світу, формування в учнів основ математичних 

знань, фактів, способів дій для розв’язання навчальних і практично-життєвих завдань, проблем, 

задач. 

Досягнення мети вивчення математики залежить від системи навчальних завдань, яка реалізується  

на уроці. Вона може включати завдання, що актуалізують навчальний досвід учнів; завдання, які 

супроводжують дослідницьку, пошукову діяльність учнів і приводять до елементарних 

теоретичних відомостей, правил; завдання для виконання навчальних дій за зразком або 

інструкцією вчителя; завдання, які виконують учні в частково змінених умовах. 

  Зміст освітніх галузей «Природнича», «Соціальна і здоров’язбережувальна», 

«Громадянська та історична»  представлений в інтегрованому курсі  «Я досліджую світ». 

 Метою навчальної програми «Я досліджую світ» є особистісний розвиток молодших школярів 

на основі формування цілісного образу світу в процесі засвоєння різних видів соціального досвіду, 

який охоплює систему інтегрованих знань про природу і суспільство, безпеку життєдіяльності, 

ціннісні орієнтації в різних сферах життєдіяльності та соціальної практики, способи дослідницької 

поведінки, які характеризують здатність учнів розв'язувати практичні задачі. 

 Досягнення поставленої мети передбачає розв’язання таких завдань:  

- формування дослідницьких умінь, опанування доступних способів пізнання себе, предметів і 

явищ природи і суспільного життя (спостереження, обстеження, дослід, практична робота, 

вимірювання, систематизація, класифікація, встановлення логічної та часової послідовності подій, 

критична оцінка побаченого (почутого), встановлення зв’язків і залежностей в природі і 

суспільстві, між станом довкілля і діяльністю людини, впливу поведінки на здоров'я та безпеку, 

залежності результату від докладених зусиль, аналіз наслідків ризикованої поведінки);  
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- виховання активної позиції щодо громадянської і соціальнокультурної належності себе і своєї 

родини до України, інтересу до пізнання історії та природи свого краю і країни; пошани до 

символів держави, ініціативної поведінки у громадських акціях, у відзначенні пам'ятних дат і 

подій; 

 - розвиток толерантності у соціальній комунікації, ціннісного ставлення до природи та її пізнання, 

до приватного життя інших людей, усвідомлення правової відповідальності у ситуаціях 

застосування норм і правил життя в суспільстві, інші соціальні навички щодо взаємодії і співпраці 

в різних видах діяльності; 

 - створення умов для самовираження учнів у різних видах діяльності, становлення екологічно 

грамотної та соціально адаптованої особистості;  

- формування моделей здорової і безпечної поведінки; умінь розпізнавати ситуації, які становлять 

загрозу для власного життя і здоров’я та життя і здоров’я інших; аналізувати та оцінювати фактори 

ризикованої поведінки в довкілля, роз’яснювати можливі наслідки недотримання правил 

безпечного поводження в кризових умовах сьогодення. 

 Практичне спрямування уроків інтегрованого курсу передбачає відпрацювання учнями 

конкретних здоров’язбережувальних навичок і умінь, належних поведінкових дій, їх мотивацію на 

здоровий і безпечний спосіб життя, розв’язання конкретних навчальних і життєвих ситуацій. 

 Метою технологічної освітньої галузі для загальної середньої освіти є формування в учня/ 

учениці здатності до зміни навколишнього світу засобами сучасних технологій без шкоди для 

середовища, до використання технологій для власної самореалізації, культурного й національного 

самовияву. Відповідно до окресленої мети, головними завданнями технологічної освітньої галузі 

у початковій школі є: 

− залучення учнів до різних видів діяльності, формування вмінь для створення виробу від творчого  

   задуму до його втілення в готовий результат; 

− формування в учнів культури праці та побуту, навичок    раціонального    ведення    домашнього  

   господарства, задоволення    власних   потреб  та  потреб  інших,   відповідальності за результати   

   власної діяльності; 

− формування вміння ефективно використовувати природні матеріали з турботою про навколишнє  

   середовище; 

− створення  умов   для   практичного   і творчого   застосування традицій і   сучасних   ремесл. 

 Програма надає можливість розв’язувати реальні життєві проблеми, реалізовувати  інтегративні 

та творчі можливості проєктно-технологічної діяльності, встановлювати взаємозв’язки з іншими 

освітніми галузями, співпрацювати з експертами різних професійних сфер за межами школи. 

Зміст інформатичної освітньої галузі реалізовується через окремий предмет «Інформатика», який 

виокремлено із програми інтегрованого курсу «Я досліджую світ». Метою вищевказаної галузі є 

формування інформаційно-комунікаційної компетентності та інших ключових компетентностей, 

здатності до розв’язання проблем з використанням цифрових пристроїв, інформаційно-

комунікаційних технологій та критичного мислення для розвитку, творчого самовираження, 

власного та суспільного добробуту, навичок безпечної та етичної діяльності в інформаційному 

суспільстві. 

Головними завданнями інформатичної освітньої галузі в початковій школі є: 

− формування відповідальної позиції цифрового громадянина, навичок безпечного й етичного  

   користування цифровими пристроями та мережами; 

− формування початкових умінь розрізняти інформацію різних видів та працювати з нею за  

   допомогою цифрових пристроїв чи без них; 

− формування початкових  умінь  визначати,  знаходити та  зберігати  інформацію, необхідну для  

   розв’язання життєвих проблем (навчання, гри тощо), за допомогою цифрових пристроїв, мереж  

   та без них, самостійно під час групової взаємодії; розрізняти правдиву і неправдиву інформацію  

   різних видів; 

− налагодження комунікації за допомогою цифрових пристроїв та мереж для спільної творчості,  



11 

 

   співпраці, навчання, гри; 

− формування початкових умінь створювати електронні тексти (зображення, відео, звуки,  

    програми тощо) за допомогою цифрових пристроїв; 

− формування вмінь презентувати себе, власну творчість, ідеї, створені продукти та інші результати  

    індивідуальної та групової діяльності за допомогою цифрових пристроїв. 

    Зміст мистецької освітньої галузі реалізовується через окремі предмети за видами мистецтва: 

образотворче мистецтво і музичне мистецтво. Необхідною умовою реалізації завдань освітньої 

галузі «Мистецька» є дотримання інтегративного підходу через узгодження програмового змісту 

предметів мистецької освітньої галузі із змістом інших освітніх галузей. 

   Метою мистецької освітньої галузі є формування культурної та інших компетентностей, 

цінностей у процесі пізнання мистецтва та художньо-творчого самовираження в особистому та 

суспільному житті, поваги до національної а світової мистецької спадщини. Важливо привчати 

дітей не тільки творити і самовиражатися, але й презентувати результати власної творчості, брати 

участь у шкільних мистецьких заходах, спілкуватися з друзями та знайомими про мистецтво. 

   Головними завданнями навчання мистецтва в початковій школі є: 

− збагачення духовного світу учня / учениці під час сприймання мистецтва та художньої творчості; 

-  виховання шани до національної і світової культурної спадщини; 

− набуття досвіду   творення   художніх образів   через   опанування елементарними мистецькими  

   вміннями; розвиток загальних і спеціальних мистецьких здібностей; 

− розкриття   творчого   потенціалу особистості;    стимулювання художньо- образного мислення,  

   художніх інтересів; виховання естетичного смаку;  сприяння   творчому   самовияву та розвитку  

   індивідуального стилю учня/ учениці через мистецтво; 

− розвиток   уміння  інтерпретувати твори  мистецтва,  висловлювати   враження   та особистісне  

   ставлення до них; засвоєння початкових знань про види мистецтва, особливості їхньої художньо- 

    образної мови, зокрема у взаємозв’язках; 

− формування вміння презентувати й оцінювати власну творчість, плекання потреби у 

    самовдосконаленні; 

− формування вміння взаємодіяти з іншими через мистецтво, виявляти зв’язки мистецтва з  

    природним і соціокультурним середовищем; 

− виховання здатності застосовувати мистецтво для отримання задоволення та емоційного  

   самопізнання. 

Упродовж навчання у початковій школі в дітей системно формуються виконавські уміння та 

навички, характерні для кожного окремого виду художньої діяльності як з образотворчого так і з 

музичного мистецтва. 

   Освітню галузь «Фізкультурна» реалізує навчальний предмет «Фізична культура». 

Метою навчання фізичної культури є всебічний фізичний розвиток особистості учня засобами 

фізкультурної та ігрової діяльності, формування в молодших школярів ключових фізкультурних 

компетентностей, ціннісного ставлення до фізичної культури, спорту, фізкультурно-оздоровчих 

занять та виховання фізично загартованих і патріотично налаштованих громадян України. 

Головними завданнями фізкультурної освітньої галузі у початковій школі є: 

− розширення рухового досвіду, вдосконалення навичок життєво необхідних рухових умінь та  

   навичок, використання їх у повсякденній та ігровій діяльності; 

− розширення функціональних можливостей організму через цілеспрямований розвиток фізичних  

   якостей і природних здібностей; 

− збереження та зміцнення здоров’я школярів; 

− формування загальних уявлень про фізичну культуру, її значення в житті людини, збереженні та  

   зміцненні здоров’я; 

− формування основ здорового способу життя і створення умов для покращення фізичного і  

   психоемоційного стану; 

− формування практичних навичок щодо самостійних занять фізичними вправами та проведення  
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   активного відпочинку; 

− розвиток комунікативних умінь під час занять фізичною культурою; 

− формування морально-вольових якостей та позитивного ставлення до занять фізичною культурою  

   і спортом; 

− усвідомлення ролі занять спортом і Олімпійського руху для формування самоповаги, впевненості  

   в собі, прагнення досягати успіху, дотримуючись принципів чесної гри; 

− збільшення обсягу рухової активності, яка приноситиме радість дитині; 

− формування творчих здібностей засобами фізичної культури. 

При використанні в практичній діяльності інноваційних форм роботи, методичних прийомів, 

нестандартних видів завдань вчителям рекомендовано дотримуватись основних канонів класичної 

методики викладання навчальних предметів, що дозволить забезпечити цілісність, системність і 

науковість у процесі опрацювання програмового матеріалу з учнями 1-2-х класів. 

Рекомендовані форми організації освітнього процесу 

 Очікувані результати навчання, окреслені в межах кожної галузі, досяжні, якщо використовувати 

інтерактивні форми і методи навчання – дослідницькі, інформаційні, мистецькі проекти,сюжетно-
рольові ігри, інсценізації, моделювання, ситуаційні вправи, екскурсії, дитяче волонтерство тощо. 

    Організовано  інклюзивну   форму   навчання   у  1-А,   2-А,   3-В,   4-Б  класах.  Індивідуальний 

навчальний план розроблено лише для дітей з ООП, яким він рекомендований ІРЦ. (Додаток 2).  

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття базової середньої освіти. 

  Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років (відповідно до Закону України «Про 

освіту»). Діти, яким на 1 вересня поточного навчального року виповнилося 7 років, повинні 

розпочинати здобуття початкової освіти цього ж навчального року. Діти, яким на 1 вересня 

поточного навчального року не виповнилося 6 років, можуть розпочинати здобуття початкової 

освіти цього ж навчального року за бажанням батьків або осіб, які їх замінюють, якщо їм 

виповниться 6 років до 1 грудня поточного року. Особи з особливими освітніми потребами 

можуть розпочинати здобуття початкової освіти з іншого віку. 

 
Основними формами організації освітнього процесу є: 

 різні типи уроку з використанням інтерактивних методів навчання, 

 екскурсії, 

 віртуальні подорожі, 

 спектаклі, 

 квести, які вчитель організує у межах уроку або в позаурочний час, 

 дослідницькі, інформаційні, мистецькі проекти, 

 сюжетно-рольові ігри, 

 інсценізації, 

 моделювання, 

 ситуаційні вправи, 

 дитяче волонтерство тощо. 

  Враховуючи інтегрований характер компетентності, у процесі реалізації Типової освітньої 

програми вчителі використовують внутрішньопредметні і міжпредметні зв’язки, які сприяють 

цілісності результатів початкової освіти та переносу умінь у нові ситуації. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи конкретні умови 

роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних результатів, зазначених у 
навчальних програмах окремих предметів. 
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Контроль і оцінювання навчальних досягнень здобувачів здійснюються на суб’єкт-суб’єктних 

засадах, що передбачає систематичне відстеження їхнього індивідуального розвитку у процесі 

навчання. За цих умов контрольно-оцінювальна діяльність набуває для здобувачів формувального 
характеру. 

Контроль спрямований на пошук ефективних шляхів поступу кожного здобувача у навчанні, а 

визначення особистих результатів здобувачів не передбачає порівняння із досягненнями інших і 
не підлягає статистичному обліку з боку адміністративних органів. 

Упродовж навчання в початковій школі здобувачі освіти опановують способи самоконтролю, 

саморефлексії і самооцінювання, що сприяє вихованню відповідальності, розвитку інтересу, 
своєчасному виявленню прогалин у знаннях, уміннях, навичках та їх корекції. 

Навчальні досягнення здобувачів у 1-2 класах підлягають вербальному, формувальному 
оцінюванню. 

Формувальне оцінювання має на меті: підтримати навчальний розвиток дітей; вибудовувати 

індивідуальну траєкторію їхнього розвитку; діагностувати досягнення на кожному з етапів 

процесу навчання; вчасно виявляти проблеми й запобігати їх нашаруванню; аналізувати хід 

реалізації навчальної програми й ухвалювати рішення щодо корегування програми і методів 

навчання відповідно до індивідуальних потреб дитини; мотивувати прагнення здобути 

максимально можливі результати; виховувати ціннісні якості особистості, бажання навчатися, не 
боятися помилок, переконання у власних можливостях і здібностях. 

Підсумкове оцінювання передбачає зіставлення навчальних досягнень здобувачів з 
конкретними очікуваними результатами навчання, визначеними освітньою програмою. 

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти. 

Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних компонентів: 

 кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

 навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

 матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

 якість проведення навчальних занять; 

 моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей). 

 завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

 оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

 контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю знань, умінь і 

навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення; 

 моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу освіти; 

 створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного рівня педагогічних 

працівників. 

 

 

Цикл ІІ – основний (3-4-і класи) 

 

   З урахуванням послідовності вивчення навчального матеріалу учні 3-4 класів навчаються за 

Типовою освітньою програмою, розробленою під керівництвом О.Я. Савченко, затвердженою 

наказом Міністерства освіти і науки України від 08.10.2019 № 1273 «Про затвердження типових 

освітніх та навчальних програм для 3-4 класів закладів загальної середньої освіти», розробленої 
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відповідно до Державного стандарту початкової освіти, затвердженого постановою кабінету 

Міністрів України від 21.02.2018 No87 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 

24.07.2019 No 688 - у 3-4 класах) освітня програма для 3-4 класів (далі – освітня програма), 

розроблена на виконання Закону України «Про освіту», Концепції реалізації державної політики у 

сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа»;  листа Міністерства 

освіти і науки України « Інструктивно-методичні рекомендації щодо організації освітнього 

процесу та викладання навчальних предметів у закладах загальної середньої освіти у 2022/20223 

навчальному році». Оновлено зміст освітньої програми для початкової школи у частині питань 

цивільного захисту, поводження з вибухонебезпечними предметами, у зв'язку з масовим 

вторгненням збройних сил російської федерації в Україну (наказ МОН від 12.08.2022 № 743-22). 

   Метою початкової освіти є всебічний розвиток дитини, її талантів, здібностей, компетентностей 

та наскрізних умінь відповідно до вікових та індивідуальних психофізіологічних особливостей і 

потреб, формування цінностей та розвиток самостійності, творчості, допитливості, що 

забезпечують її готовність до життя в демократичному й інформаційному суспільстві, 

продовження навчання в основній школі. 

  Особливості освітньої програми полягають у структуруванні змісту початкової освіти за 

освітніми галузями та представлені його інтеграції в навчальних предметах. Запропонована у 

програмах інтеграція забезпечує умови для формування в молодших школярів цілісної картини 

світу, здатності сприймати предмети і явища різнобічно,системно та визначати практичне 

застосування вивченого.У програмі визначено вимоги до конкретних очікуваних результатів 

навчання;коротко вказано відповідний зміст кожного навчального предмета чи інтегрованого 

курсу.Зберігаючи наступність із І циклом, освітня діяльність у ІІ циклі забезпечує подальше 

становлення особистості дитини, її фізичний, інтелектуальний, соціальний розвиток; формує 

здатність до творчого самовираження, критичного мислення, виховує ціннісне ставлення до 

держави, рідного краю, української культури, пошанування своєї гідності та інших людей, 

збереження здоров’я. 

  Освітня програма окреслює рекомендовані підходи до планування й організації закладом єдиного 

комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових результатів навчання, 

визначених Державним стандартом початкової освіти. 

 Освітня програма визначає: 

− загальний обсяг навчального навантаження та очікувані результати навчання здобувачів освіти,  

    подані в рамках освітніх галузей; 

− перелік та пропонований зміст освітніх галузей, укладений за змістовими лініями; 

− орієнтовну тривалість і можливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін тощо,  

   зокрема їхньої інтеграції, а також логічної послідовності їхнього вивчення; 

− рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти системи внутрішнього  

    забезпечення якості освіти; 

− вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою. 

Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна тривалість і можливі 

взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін 

  До освітньої програми додано навчальний план, що пропонує підхід до організації 

освітнього процесу: базовий навчальний план початкової освіти для 3-4-хх класів з 

українською мовою навчання під керівництвом О.Я. Савченко. (Додаток 3). 

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 3-х класів закладів загальної середньої освіти 
складає 26 години на тиждень (  910 годин/навчальний рік). 

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 4-х класів закладів загальної середньої освіти 
складає  26 годин на тиждень ( 910 годин/навчальний рік). 

Перелік, зміст, тривалість і взаємозв’язок освітніх галузей 
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Освітню програму  Слов’янської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 17 для І ступеня укладено 
за основними освітніми галузями. 

Мовно-літературна, у тому числі: 

     Українська мова та література) (МОВ ); 

      Іншомовна освіта (ІНО). 

Математична (МАО) 

Природнича (ПРО) 

Громадянська та історична (ГІО) 

Технологічна (ТЕО) 

Інформатична (ІФО) 

Соціальна і здоров’язбережувальна (СЗО) 

Громадянська та історична (ГІО) 

Мистецька (МИО) 

Фізкультурна (ФІО) 

   Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному  стандарті,  визначено завдання, 

які реалізують педагоги у рамках кожної освітньої галузі. Необхідною  умовою формування 

компетентностей є діяльнісна спрямованість навчання, яка передбачає постійне включення учнів 

до різних видів педагогічно доцільної активної навчально- пізнавальної діяльності, а також 

практична його спрямованість. Формуванню ключових компетентностей сприяє встановлення та 

реалізація в освітньому процесі міжпредметних і внутрішньопредметних зв’язків, а саме: 

змістовно-інформаційних, операційно-діяльнісних і організаційно-методичних. Їх використання 

посилює пізнавальний інтерес учнів до навчання і підвищує рівень їхньої загальної культури, 

створює умови для систематизації навчального матеріалу і формування наукового світогляду. Учні 

набувають досвіду застосування знань на практиці та перенесення їх в нові ситуації. Запропонована 

в освітній програмі інтеграція забезпечує умови для формування в молодших школярів цілісної 

картини світу, здатності сприймати предмети і явища  різнобічно, системно та визначати практичне 

застосування вивченого. 

   Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних навчальних програмах. 

Проблемні питання, через які реалізується кожна тема в 3-4 класах передбачають осмислення 

набутих раніше знань та умінь на більш високому рівні узагальнення. Математичні та мовні уміння 

при цьому відіграють інструментальну роль та виступають засобами вирішенн проблемних питань, 

ситуацій, пізнання світу, фіксації результатів дослідження. У навчальній програмі для 3-4 класів 

(ІІ цикл), з української та іноземної мов, математики, мистецтва, фізичної культури окреслюється 

поступовий розвиток умінь у межах кожної змістової лінії. 

Метою іншомовної освіти для загальної середньої освіти є формування іншомовної комунікативної 

компетентності для безпосереднього та опосередкованого міжкультурного спілкування, що 

забезпечує розвиток інших ключових компетентностей і задоволення різних життєвих потреб 

дитини. 

Відповідно до окресленої мети, головними завданнями іншомовної освіти у початковій школі є: 

− здійснювати спілкування в межах сфер, тем і ситуацій, визначених цією програмою; 

− розуміти на слух зміст автентичних текстів; 

− читати і розуміти автентичні тексти різних жанрів і видів із різним рівнем розуміння змісту; 
− здійснювати спілкування у письмовій формі відповідно до поставлених завдань; 

− адекватно використовувати досвід, набутий під час вивчення рідної мови та інших навчальних 

предметів; 

− використовувати в разі потреби невербальні засоби спілкування за умови дефіциту наявних 

мовних засобів; 

− критично оцінювати інформацію та використовувати її для різних потреб; 

− висловлювати свої думки, почуття та ставлення; 
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− ефективно взаємодіяти з іншими усно, письмово та за допомогою засобів електронного 

спілкування; 

− обирати й застосовувати доцільні комунікативні стратегії відповідно до різних потреб; 

− ефективно користуватися навчальними стратегіями для самостійного вивчення іноземних мов. 

 

Зміст навчання забезпечується єдністю предметного, процесуального та емоційно-ціннісного 

компонентів і створюється на засадах опанування іноземної мови в контексті міжкультурної 

парадигми, що передбачає ознайомлення з культурою народу, чию мову вивчають учні. Такий 

підхід зумовлює формування готовності до міжкультурної комунікації в межах типових сфер, тем 

і ситуацій спілкування, визначених навчальною програмою. 

Для ефективного навчання іноземним мовам молодших школярів і для розвитку різноманітних 

здібностей дитини засобами іноземної мови слід враховувати потреби учнів з різними стилями 

сприйняття: аудіалів, вербалів, візуалів та кінестетиків. Важливо навчити дітей працювати з 

різними джерелами інформації, самостійно відшуковувати її за вказаними орієнтирами. Під час 

опрацювання інформації доцільно використовувати прийоми критичного мислення. Тому вчителю 

рекомендується застосовувати різноманітні навчальні стратегії та стилі навчання, що допомагають 

кожному учневі усвідомити свій потенціал і проявити себе. 

  Початковий курс математики освітньої галузі «Математична» спрямований на формування та 

розвиток в учнів математичної компетентності. 

Основною метою вивчення математики у 3-4 класах є розвиток математичного мислення дитини, 

здатностей розуміти й оцінювати математичні факти й закономірності, робити усвідомлений вибір, 

розпізнавати в повсякденному житті проблеми, які можна розв’язувати із застосуванням 

математичних методів, моделювати процеси та ситуації для вирішення проблем. 

Головними завданнями математичної освітньої галузі у початковій школі є: 

− формування здатності розпізнавати серед повсякденних проблем ті, які можна розв’язати із 

застосуванням математичних методів та способів; 

− розвиток уміння здійснювати дослідження, аналіз, планування послідовності дій для розв’язання 

повсякденних проблем математичного змісту, зокрема й сюжетних задач; 

− формування та розвиток усвідомлених обчислювальних навичок; 

− вироблення вміння описувати побачене, почуте, прочитане за допомогою простих математичних 

моделей; 

− формування відповідального ставлення щодо висування гіпотез, їх оцінювання,доведення або 

спростування, обґрунтування свого вибору; 

− набування досвіду дослідження просторових відношень, форм об’єктів навколишнього світу, 

конструювання площинних та об’ємних геометричних фігур; 

− розвиток уміння сприймати, перетворювати та оцінювати здобуту інформацію,використовуючи 

різні джерела, зокрема й засоби інформаційно-комунікаційних технологій. 

Завдання реалізуються через вивчення окремого навчального предмета «Математика» та 

включення програмового змісту з математики в інтегрований курс «Я досліджую світ». 

При розподілі програмового матеріалу між окремим предметом та інтегрованим курсом 

пропонуємо для інтегрованого курсу обирати теми, що передбачають виконання практико-

орієнтованих завдань на застосування вивченого матеріалу різних змістових ліній. 

 

    У 3-4 класах (ІІ цикл) при ознайомлені з новими поняттями, новими фактами та залежностями в 

математиці проводити актуалізацію здобутих знань, інформації, навичок учнів, та використовувати 

проблемні запитання, які стимулюватимуть дітей до роздумів, до пошуку власних ідей, до бажання 

аргументувати, відстоювати свої позиції, думки, дії. 

Здійснюється формування в учнів початкових понять із математичного моделювання, зокрема під 

час передбачення ймовірного результату, дослідження реальних об’єктів та процесів, 

розв’язування навчально- пізнавальних і практико зорієнтованих задач тощо. 
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Підвищеної уваги до вивчення шкільного курсу математики набуває формування мотиваційної 

складової розвитку та вдосконалення форм організації освітнього процесу щодо пізнання 

математичних фактів, залежностей, закономірностей, підвищення інтересу учнів до практичного 

використання математичних висновків, їх теоретичного функціонального спрямування. 

Досягнення мети вивчення математики залежить від системи навчальних завдань, яка реалізується 

на уроці: завдання, що актуалізують навчальний досвід учнів; завдання, які супроводжують 

дослідницьку, пошукову діяльність учнів і приводять до елементарних теоретичних відомостей, 

правил; завдання для виконання навчальних дій за зразком або інструкцією вчителя; завдання, які 

виконують учні в частково змінених умовах. Доцільно застосовувати компетентнісно орієнтовані 

завдання, комплексні за змістом, структуровані з кількох взаємопов’язаних питань різної тематики, 

такі, що потребують використання засвоєного матеріалу в наближених до реального життя дитини 

умовах. 

Зміст освітніх галузей «Природнича», «Соціальна і здоров’язбережувальна», «Громадянська та 

історична» «Технологічна» представлений в інтегрованому курсі «Я досліджую світ». 

 В основу вивчення інтегрованого курсу «Я досліджую світ» покладено проблемно-пошуковий 

метод, а також синергетичний підхід до освітнього процесу, коли виконання завдань із різних 

галузей, їх взаємопроникнення та переплетення підсилюють ефекти навчання. 

Реалізація змісту кожного предмету ґрунтується на конструюванні знань, а не на їх відтворенні, що 

демонструє партнерський підхід до освітнього процесу, задекларований Концепцією «Нова 

українська школа». 

Назва інтегрованого курсу зорієнтовує вчителя на організацію дослідницької діяльності школярів. 

Для формування дослідницьких навичок важливо учнів ознайомити із способами пізнання 

довколишнього світу (спостереження, дослідження, проєктна діяльність, опрацювання різних 

джерел інформації). Пропоновані дитині види діяльності повинні сприяти активізації допитливості, 

пробудженню радості пізнання. 

Метою природничої освітньої галузі для загальної середньої освіти є формування наукового 

мислення та культури дослідження; розвиток системних уявлень про цілісність та розмаїття 

природи, утвердження принципів сталого розвитку, ефективної, безпечної і природоохоронної 

поведінки в довкіллі. 

Відповідно до окресленої мети, головними завданнями природничої освітньої галузі у початковій 

школі є: 

− виховання любові та шанобливого ставлення до природи рідного краю, України, планети Земля; 

− формування екологічно й етично обґрунтованої поведінки у природі, залучення до 

природоохоронних акцій; 

− розвиток зацікавлення до пізнання природи, оволодіння способами навчально-пізнавальної 

діяльності, елементарними дослідницькими вміннями (через експерименти, спостереження); 

− поступове формування уявлень про природничо-наукову картину світу через поглиблення 

початкових знань про природні об’єкти і явища, взаємозв’язки в системі «нежива природа – жива 

природа», про залежність людини від стану навколишнього середовища та її вплив на нього; 

Практичне спрямування уроків інтегрованого курсу передбачає відпрацювання учнями конкретних 

здоров’язбережувальних навичок і умінь, належних поведінкових дій, їх мотивацію на здоровий і 

безпечний спосіб життя, розв’язання конкретних навчальних і життєвих ситуацій. 

Навчальний предмет «Я досліджую світ» у 3-4 класах (ІІ цикл) спрямований на формування в учнів 

системи знань про природне та соціальне оточення людини, уявлень про взаємозв’язки й 

взаємозалежність природи та суспільства як загальнолюдські цінності. 

При вивченні інтегрованого курсу учні 3-4 класів знайомляться з елементарними поняттями з 

біології, хімії, екології, географії, основ здоров’я, фінансової грамотності, історії, безпеки 

життєдіяльності тощо. Навчально-пізнавальна діяльність на другому циклі навчання неможлива 

без проєктної діяльності, яка спрямована на вирішення учнем або групою школярів дослідної, 

творчої або практичної проблеми. 
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Метою соціальної та здоров’язбережувальної освітньої галузі для загальної середньої освіти є 

становлення самостійності учня / учениці, його / її соціальної залученості та активності через 

формування здорового способу життя, розвиток підприємливості,здатності до співпраці в різних 

середовищах, впевненості в собі та доброчесності для безпеки, добробуту та сталого розвитку. 

Відповідно до окресленої мети, головними завданнями соціальної та здоров’язбережувальної 

освітньої галузі у початковій школі є: 

− формування у школярів стійких переконань щодо цінності життя, здоров’я і безпеки для себе і 

тих, хто його / її оточує; 

− виховання дбайливого та усвідомленого ставлення до власного здоров’я і безпеки; 

− розвиток потреби самопізнання та самовдосконалення; 

− формування в учнів сталої мотивації до здорового способу життя; 

− формування свідомого прагнення дотримуватися безпечної, здорової та етичної поведінки для 

поліпшення добробуту; 

− розвиток уміння ухвалювати рішення в повсякденних ситуаціях з користю для безпеки та 

здоров’я; 

− сприяння індивідуальному розвитку самостійності, підприємливих якостей та поведінки 

свідомого споживача; 

− формування вміння вчитися без шкоди для здоров’я; 

− створення сприятливого безпечного та здорового середовища в школі. 

Інноваційність завдань інтегрованого курсу в 3-4 класах (ІІ цикл) полягає в посиленні творчого 

компоненту предметно-перетворювальної діяльності, основне спрямування якого передбачає 

розширення сенсорного досвіду дітей, розвиток моторики рук, координації рухів, формування 

пізнавальних процесів. 

Метою технологічної освітньої галузі для загальної середньої освіти є формування в учня/ учениці 

здатності до зміни навколишнього світу засобами сучасних технологій без шкоди для середовища, 

до використання технологій для власної самореалізації, 

культурного й національного самовияву. 

Відповідно до окресленої мети, головними завданнями технологічної освітньої галузі у початковій 

школі є: 

− залучення учнів до різних видів діяльності, формування вмінь для створення виробу від творчого 

задуму до його втілення в готовий результат; 

− формування в учнів культури праці та побуту, навичок раціонального ведення домашнього 

господарства, задоволення власних потреб та потреб інших, відповідальності за результати власної 

діяльності; 

− формування вміння ефективно використовувати природні матеріали з турботою про навколишнє 

середовище; 

− створення умов для практичного і творчого застосування традицій і сучасних ремесл. 

Програма надає можливість розв’язувати реальні життєві проблеми, реалізовувати інтегративні та 

творчі можливості проєктно-технологічної діяльності, встановлювати взаємозв’язки з іншими 

освітніми галузями, співпрацювати з експертами різних професійних сфер за межами школи. 

Технологічна освітня галузь базується на практичній діяльності учнів. На кожному занятті 

передбачено виконання практичної роботи. Об’єкти праці для виготовлення учитель / учителька 

добирає, спираючись на побажання учнів. Обов’язковою умовою проведення занять є 

виготовлення корисного й естетичного виробу - індивідуально, в парі або в групі, оцінювання і 

презентація результатів власної діяльності. Увага акцентується на організації робочого місця, 

правилах внутрішнього розпорядку, безпеці праці та санітарних норм. 

Для формування ідентичності та громадянської компетентності учнів програма пропонує 

опановувати потрібні для цього знання, вміння та навички громадянської поведінки та виховувати 

громадянські чесноти. 
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Метою громадянської та історичної освітньої галузі для загальної середньої освіти є створення 

умов для формування в учня/учениці власної ідентичності та готовності до змін через усвідомлення 

своїх прав і свобод, осмислення зв’язків між історією і теперішнім життям; плекання активної 

громадянської позиції на засадах демократії та поваги до прав людини, набуття досвіду співжиття 

за демократичними процедурами. 

Відповідно до окресленої мети, головними завданнями громадянської та історичної освіти у 

початковій школі є: 

− здобуття знань про сучасність і минуле своєї родини, місцевої громади, Батьківщини, людства, 

формування відповідного віковим можливостям розуміння змісту пам’ятних для себе та для 

громадян України подій; 

− утвердження власної гідності, формування цінності свободи і прав людини, усвідомлення своєї 

належності до родини, місцевої та шкільної громад, українського народу, вироблення 

відповідального ставлення до власної діяльності та діяльності інших; 

− формування умінь орієнтуватися в історичному часі та соціальному просторі, знаходити та 

опрацьовувати доступну для себе суспільну інформацію, пояснювати її зміст та передавати 

породжені нею враження і думки; 

− розвиток здатності обстоювати власну думку та приймати інших, вирізняти вияви нерівності, 

несправедливості та дискримінації; 

− створення умов для набуття успішного досвіду конструктивної взаємодії та громадянської 

поведінки; 

− розвиток толерантності у соціальній комунікації, до приватного життя інших людей, 

усвідомлення правової відповідальності у ситуаціях застосування норм і правил життя в 

суспільстві, інші соціальні навички у взаємодії і співпраці в різних видах діяльності. 

Для формування ідентичності та громадянської компетентності учнів програма пропонує 

опановувати потрібні для цього знання, вміння та навички громадянської поведінки та виховувати 

громадянські чесноти. 

Зміст інформатичної освітньої галузі реалізовується через окремий предмет «Інформатика», який 

виокремлено із програми інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

Метою вищевказаної галузі є формування інформаційно-комунікаційної компетентності та інших 

ключових компетентностей, здатності до розв’язання проблем з використанням цифрових 

пристроїв, інформаційно-комунікаційних технологій та критичного мислення для розвитку, 

творчого самовираження, власного та суспільного добробуту, навичок безпечної та етичної 

діяльності в інформаційному суспільстві. 

Головними завданнями інформатичної освітньої галузі у початковій школі є: 

− формування відповідальної позиції цифрового громадянина, навичок безпечного й етичного 

користування цифровими пристроями та мережами; 

− формування початкових умінь розрізняти інформацію різних видів та працювати з нею за 

допомогою цифрових пристроїв чи без них; 

− формування початкових умінь визначати, знаходити та зберігати інформацію, необхідну для 

розв’язання життєвих проблем (навчання, гри тощо), за допомогою цифрових пристроїв, мереж та 

без них, самостійно під час групової взаємодії; 

 -розрізняти правдиву і неправдиву інформацію різних видів; 

− налагодження комунікації за допомогою цифрових пристроїв та мереж для спільної творчості, 

співпраці, навчання, гри; 

− формування початкових умінь створювати електронні тексти (зображення, відео,звуки, програми 

тощо) за допомогою цифрових пристроїв; 

− формування вмінь презентувати себе, власну творчість, ідеї, створені продукти та інші результати 

індивідуальної та групової діяльності за допомогою цифрових пристроїв. 

      У 3-4 класах зміст понять поступово розширюється і доповнюється. Забезпечується поступове 

нарощування складності матеріалу, його актуалізація, повторення,закріплення, що сприяє 
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формуванню ключових та предметної компетентностей і способів діяльності на вищому рівні 

узагальнення. 

Зміст мистецької освітньої галузі реалізовується через інтегрований курс «Мистецтво». 

Необхідною умовою реалізації завдань освітньої галузі «Мистецька» є дотримання інтегративного 

підходу через узгодження програмового змісту предметів мистецької освітньої галузі із змістом 

інших освітніх галузей. Опанування учнями мистецтва у початковій школі ґрунтується на засадах 

компетентнісного, ціннісного, особистісно зорієнтованого, діяльнісного, ігрового та 

інтегративного підходів. 

  Метою мистецької освітньої галузі є формування культурної та інших компетентностей, 

цінностей у процесі пізнання мистецтва та художньо-творчого самовираження в особистому та 

суспільному житті, поваги до національної та світової мистецької спадщини. 

Головними завданнями навчання мистецтва у початковій школі є: 

− збагачення духовного світу учня / учениці під час сприймання мистецтва та художньої творчості; 

виховання шани до національної і світової культурної спадщини; 

− набуття досвіду творення художніх образів через опанування елементарними мистецькими 

вміннями; розвиток загальних і спеціальних мистецьких здібностей; 

− розкриття творчого потенціалу особистості; стимулювання художньо-образного мислення, 

художніх інтересів; виховання естетичного смаку; сприяння творчому самовияву та розвитку 

індивідуального стилю учня/ учениці через мистецтво; 

− розвиток уміння інтерпретувати твори мистецтва, висловлювати враження та особистісне 

ставлення до них; засвоєння початкових знань про види мистецтва, особливості їхньої художньо-

образної мови, зокрема у взаємозв’язках; 

− формування вміння презентувати й оцінювати власну творчість, плекання потреби у 

самовдосконаленні; 

− формування вміння взаємодіяти з іншими через мистецтво, виявляти зв’язки мистецтва з 

природним і соціокультурним середовищем; 

− виховання здатності застосовувати мистецтво для отримання задоволення та емоційного 

самопізнання. 

Важливо привчати дітей не тільки творити і самовиражатися, але й презентувати результати 

власної творчості, брати участь у шкільних мистецьких заходах, спілкуватися з друзями та 

знайомими про мистецтво. 

Упродовж навчання у початковій школі в дітей мають системно формуватися виконавські уміння 

та навички, характерні для кожного окремого виду художньої діяльності як з образотворчого так і 

з музичного мистецтва. 

Освітню галузь «Фізкультурна» реалізує навчальний предмет «Фізична культура». 

Метою навчання фізичної культури є всебічний фізичний розвиток особистості учня засобами 

фізкультурної та ігрової діяльності, формування в молодших школярів ключових фізкультурних 

компетентностей, ціннісного ставлення до фізичної культури, спорту, фізкультурно-оздоровчих 

занять та виховання фізично загартованих і патріотично налаштованих громадян України. 

Головними завданнями фізкультурної освітньої галузі у початковій школі є: 

− розширення рухового досвіду, вдосконалення навичок життєво необхідних рухових умінь та 

навичок, використання їх у повсякденній та ігровій діяльності; 

− розширення функціональних можливостей організму через цілеспрямований розвиток фізичних 

якостей і природних здібностей; 

− збереження та зміцнення здоров’я школярів; 

− формування загальних уявлень про фізичну культуру, її значення в житті людини, збереженні та 

зміцненні здоров’я; 

− формування основ здорового способу життя і створення умов для покращення фізичного і 

психоемоційного стану; 
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− формування практичних навичок щодо самостійних занять фізичними вправами та проведення 

активного відпочинку; 

− розвиток комунікативних умінь під час занять фізичною культурою; 

− формування морально-вольових якостей та позитивного ставлення до занять фізичною 

культурою і спортом; 

− усвідомлення ролі занять спортом і Олімпійського руху для формування самоповаги, впевненості 

в собі, прагнення досягати успіху, дотримуючись принципів чесної гри; 

− збільшення обсягу рухової активності, яка приноситиме радість дитині; 

− формування творчих здібностей засобами фізичної культури. 

Уроки фізичної культури в початкових класах спрямовані на розвиток і удосконалення рухів дітей. 

З цією метою включаються в урок ігри/рухливі ігри та ігрові ситуації, що передбачають виховання 

в молодших школярів ініціативності, активності та відповідальності, формують уміння боротися, 

здобувати чесну перемогу та з гідністю сприймати поразку, контролювати свої емоції, 

організовувати свій час і мобілізувати ресурси, оцінювати власні можливості в процесі ігрової та 

змагальної діяльності, виконувати різні ролі в ігрових ситуаціях, відповідати за власні рішення 

користуватися власними перевагами і визнавати недоліки в тактичних діях у різних видах спорту, 

планувати та реалізувати спортивні проекти (турніри, змагання тощо). За сприятливих  погодних 

умов уроки фізичної культури проводяться на свіжому повітрі протягом усього навчального року. 

При цьому формуються в дітей уміння робити правильний вибір одягу для занять фізичною 

культурою у різні пори року, що вимагає узгодження особливостей підготовки учнів до уроків 

фізкультури з батьками. 

                             Очікувані результати навчання здобувачів освіти 

 

3-4-й клас 

 

Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, 

визначено завдання, які має реалізувати вчитель/вчителька у рамках кожної освітньої 

галузі. Очікувані результати навчання здобувачів освіти подано за змістовими лініями, 

визначеними Державним стандартом початкової освіти. 

Компетентнісний потенціал кожної освітньої галузі забезпечує формування всіх 

ключових компетентностей. 

Для кожної освітньої галузі визначено мету та загальні результати навчання 

здобувачів освіти в цілому. За ними впорядковано обов’язкові результати навчання 

здобувачів освіти, які є основою для їх подальшого навчання на наступних рівнях загальної 

середньої освіти. 

Обов’язкові результати рідномовної освіти: 

Здобувач освіти: 

● взаємодіє з іншими особами усно, сприймає і використовує інформацію для досягнення життєвих 

цілей у різних комунікативних ситуаціях; 

● сприймає, аналізує, інтерпретує, критично оцінює інформацію в текстах різних видів, 

медіатекстах та використовує її для збагачення свого досвіду; 

● висловлює думки, почуття та ставлення, взаємодіє з іншими особами письмово та в режимі 

реального часу, дотримується норм літературної мови; 

● досліджує індивідуальне мовлення для власної мовної творчості, спостерігає за мовними 

явищами, аналізує їх. 

Обов’язкові результати іншомовної освіти: 

Здобувач освіти: 

● сприймає інформацію, висловлену іноземною мовою в умовах безпосереднього та 

опосередкованого міжкультурного спілкування, та критично оцінює таку інформацію; 



22 

 

● розуміє прочитані іншомовні тексти різних видів для отримання інформації або емоційного 

задоволення, використовує прочитану інформацію та критично оцінює її; 

● надає інформацію, висловлює думки, почуття та ставлення, взаємодіє з іншими особами усно, 

письмово та в режимі реального часу, використовуючи іноземну мову. 

Обов’язкові результати математичної освітньої галузі : 

Здобувач освіти: 

● досліджує ситуації і визначає проблеми, які можна розв’язувати із застосуванням математичних 

методів; 

● моделює процеси і ситуації, розробляє стратегії (плани) дій для розв’язування різноманітних 

задач; 

● критично оцінює дані, процес та результат розв’язання навчальних і практичних задач; 

● застосовує досвід математичної діяльності для пізнання навколишнього світу. 

Обов’язкові результати природничої освітньої галузі : 

Здобувач освіти: 

● відкриває світ природи, набуває досвіду її дослідження, шукає відповіді на запитання, спостерігає 

за навколишнім світом, експериментує та створює навчальні моделі, виявляє допитливість та 

отримує радість від пізнання природи; 

● опрацьовує та систематизує інформацію природничого змісту, отриману з доступних джерел, та 

представляє її у різних формах; 

● усвідомлює розмаїття природи, взаємозв’язки її об’єктів та явищ, пояснює роль природничих 

наук і техніки в житті людини, відповідально поводиться у навколишньому світі; 

● критично оцінює факти, поєднує новий досвід з набутим раніше і творчо його використовує для 

розв’язування проблем природничого характеру. 

Обов’язкові результати технологічної освітньої галузі : 

Здобувач освіти: 

● втілює творчий задум у готовий виріб; 

● дбає про власний побут, задоволення власних потреб та потреб тих, хто його оточує; 

● ефективно використовує природні матеріали, дбаючи про навколишній світ; 

● практикує і творчо застосовує традиційні та сучасні ремесла. 

Обов’язкові результати інформатичної освітньої галузі : 

 

Здобувач освіти: 

● знаходить, подає, перетворює, аналізує, узагальнює та систематизує дані, критично оцінює 

інформацію для розв’язання життєвих проблем; 

● створює інформаційні продукти та програми для ефективного розв’язання задач/проблем, 

творчого самовираження індивідуально та у співпраці,за допомогою цифрових пристроїв та без 

них; 

● усвідомлено використовує інформаційні і комунікаційні технології та цифрові пристрої для 

доступу до інформації, спілкування та співпраці як творець та (або) споживач, а також самостійно 

опановує нові технології; 

● усвідомлює наслідки використання інформаційних технологій для себе, суспільства, 

навколишнього світу та сталого розвитку, дотримується етичних, міжкультурних та правових норм 

інформаційної взаємодії. 

Обов’язкові результати соціальної і здоров’язбережувальної освітньої галузі : 

Здобувач освіти: 

● дбає про особисте здоров’я і безпеку, реагує на діяльність, яка становить загрозу для життя, 

здоров’я, добробуту; 

● визначає альтернативи, прогнозує наслідки, ухвалює рішення з користю для здоров’я, добробуту, 

власної безпеки та безпеки інших осіб; 
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● робить аргументований вибір на користь здорового способу життя, аналізує та оцінює наслідки і 

ризики; 

● виявляє підприємливість та поводиться етично для поліпшення здоров’я, безпеки та добробуту. 

Обов’язкові результати громадянської та історичної освітньої галузі: 

Здобувач освіти: 

● встановлює зв’язки між подіями, діяльністю людей та її результатами у часі, пояснює значення 

пам’ятних для себе та інших громадян України дат (подій); 

● орієнтується у знайомому соціальному середовищі, долучається до його розвитку, пояснює вплив 

природи та діяльності людей на нього; 

● працює з різними джерелами соціальної та історичної інформації, аналізує зміст джерел, 

критично оцінює їх; 

● узагальнює інформацію з різних джерел, розповідаючи про минуле і сучасне; 

● представляє аргументовані судження про відомі факти та історичних осіб, а також про події 

суспільного життя; 

● має розвинуте почуття власної гідності, діє з урахуванням власних прав і свобод, поважає права 

і гідність інших осіб, протидіє проявам дискримінації та нерівного ставлення до особистості; 

● усвідомлює себе громадянином України, аналізує культурно-історичні основи власної 

ідентичності, визнає цінність культурного розмаїття; 

● дотримується принципів демократичного громадянства, бере активну участь у житті шкільної 

спільноти, місцевої громади. 

Обов’язкові результати мистецької освітньої галузі: 

Здобувач освіти: 

 

● виявляє художньо-образне, асоціативне мислення у процесі художньо-творчої діяльності через 

образотворче, музичне та інші види мистецтва; 

● пізнає мистецтво, інтерпретує художні образи, набуваючи емоційно-чуттєвого досвіду, виявляє 

ціннісне ставлення до мистецтва; 

● пізнає себе через художньо-творчу діяльність та мистецтво. 

Обовязкові результати фізкультурної освітньої галузі 

Здобувач освіти: 

 

● регулярно займається руховою активністю, фізичною культурою та спортом; демонструє рухові 

вміння та навички та використовує їх у різних життєвих ситуаціях; 

● добирає фізичні вправи для підвищення рівня фізичної підготовленості; 

● керується правилами безпечної і чесної гри, уміє боротися, вигравати і програвати; усвідомлює 

значення фізичних вправ для здоров’я, емоційного задоволення, гартування характеру, 

самовираження та соціальної взаємодії. 

Рекомендовані форми організації освітнього процесу. 

 

Очікувані результати навчання, окреслені в межах кожної галузі, досяжні, якщо використовувати 

інтерактивні форми і методи навчання, кооперативне навчання,дослідницькі, інформаційні, 

мистецькі проекти, сюжетно-рольові ігри, ситуаційні вправи, екскурсії, дитяче волонтерство тощо. 

Організовано інклюзивну форму навчання у 3-В, 4-Б, класах. Індивідуальний навчальний план 

розроблено лише для дітей з ООП, яким він рекомендований ІРЦ. 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття початкової освіти 

Оцінювання навчальних досягнень учнів 3-4- класів 

 

Контроль і оцінювання навчальних досягнень здобувачів здійснюються на суб’єкт- 

суб’єктних засадах, що передбачає систематичне відстеження їхнього індивідуального 
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розвитку у процесі навчання. За цих умов контрольно-оцінювальна діяльність набуває для 

здобувачів формувального характеру. Упродовж навчання в початковій школі здобувачі 

освіти опановують способи самоконтролю, саморефлексії і самооцінювання, що сприяє 

вихованню відповідальності, розвитку інтересу, своєчасному виявленню прогалин у 

знаннях, уміннях, навичках та їх корекції. 

Навчальні досягнення здобувачів у 3-4 класах підлягають формувальному та 

підсумковому (тематичному, семестровому та річному) оцінюванню. 

Формувальне оцінювання має на меті: підтримати навчальний розвиток дітей; 

вибудовувати індивідуальну траєкторію їхнього розвитку; діагностувати досягнення на 

кожному з етапів процесу навчання; вчасно виявляти проблеми й запобігати їх 

нашаруванню; аналізувати хід реалізації навчальної програми й ухвалювати рішення щодо 

корегування програми і методів навчання відповідно до індивідуальних потреб дитини; 

мотивувати прагнення здобути максимально можливі результати; виховувати ціннісні 

якості особистості, бажання навчатися, не боятися помилок, переконання у власних 

можливостях і здібностях. 

Підсумкове оцінювання передбачає зіставлення навчальних досягнень здобувачів з 

очікуваними результатами навчання, визначеними освітньою програмою. 

Здобувачі початкової освіти проходять державну підсумкову атестацію, яка 

здійснюється лише з метою моніторингу якості освітньої діяльності закладу освіти та (або) 

якості освіти. 

 

https://mon.gov.ua/ua/npa/pro-zatverdzhennya-metodichnih-rekomendacij-shodo- 

ocinyuvannya-rezultativ-navchannya-uchniv-1-4-klasiv-zakladiv-zagalnoyi-serednoyi-osviti 

 

Наказ МОН від 13.07.2021 No 813 «Про затвердження методичних рекомендацій щодо 

оцінювання результатів навчання учнів 1-4 класів закладів загальної середньої освіти». 
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Навчальний план  

початкової школи з українською мовою навчання  

2022 - 2023 н.р. 
(Типова освітня програма для закладів загальної середньої освіти за редакцією О.Я. Савченко, затверджений 

Міністерством освіти і науки України від 21.03.2018р. №268для 1-2 –х  класів, від 08.10.2019р. №1273 для 3-4-х 

класів) 

Назва освітньої галузі Навчальні 

предмети 

Кількість годин на тиждень у класі 
1-А 

 
1-Б 2-А 

інкл 

2-Б 

 

3-А 3-Б 

інкл 

4-А 4-Б 

інкл 

4-В 

Інваріантна  складова         
Мовно-літературна,  

у тому числі: 

 
 

        

Українська мова  і 

література 

Українська 

мова, читання 
7 7 7 7 7 7 7 7 7 

Іншомовна освіта  Іноземна 

мова     ( англ) 
2 

 

2 3 3 3+3 

 

3+3 

 

3 3 3 

Математична Математика 4 4 4 4 5 5 5 5 5 
 Природнича, 

громадянська, 

історична, соціальна, 

здоров’я-бережувальна 

Я досліджую 

світ 
3 3 3 

 

 

 

3 3 

 

3 

 

3 

 

3 

 

3 

 

Технологічна Дизайн і 

технології  
1 1 1 

 

 1 1 

 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

 

Інформатична   1   1 1 1 1 1 1 

Мистецька Образотворче 

мистецтво 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 

Музичне 

мистецтво 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 

Фізична культура  3 3 3 3 3 3 3 3 3 
Усього  19 

+3 

19+

3 

21+

3 

21 

+3 

22+3 22+3 22+

3 

22+

3 

22+3 

Додаткові години на вивчення предметів 

інваріантної складової, курсів за вибором, 

проведення індивідуальних консультацій 

та групових занять 

 
        

Гранично допустиме тижневе навчальне 

навантаження на учня  
20 20 22 22 23 23 23 23 23 

Сумарна кількість навчальних годин 

інваріантної і варіативної складових , що 

фінансується з бюджету( без урахування 

поділу класів на групи) 

22 22 24 24 25 25 25 25 25 

Сумарна кількість навчальних годин 

інваріантної і варіативної складових , що 

фінансується з бюджету( з урахуванням  

поділу класів на групи) 

22 22 24 24 28 28 25 25 25 

 



26 
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